

В диссертационный совет 35.2.036.03
при ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный
университет»

О Т З Ы В

*на автореферат диссертации СКЛЯРА МАКСИМА ЮРЬЕВИЧА
на тему: «Стратегия развития экспортной деятельности
предприятий регионального АПК», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономика
агропромышленного комплекса (АПК)*

В современных экономических и геополитических условиях функционирования отечественного агропромышленного комплекса проблема развития экспортной деятельности предприятий на региональном уровне приобретает все большее значение. Во-первых, развитие экспортного потенциала АПК является ключевым фактором обеспечения продовольственной безопасности, инвестиционной привлекательности и экономического роста региона. Во-вторых, в условиях санкционного давления и изменения логистических цепочек, разработка и адаптация экспортной стратегии для предприятий агробизнеса становится критически важной для обеспечения эффективности и устойчивости их развития, а также выбора видов продукции и направлений экспортных поставок. В-третьих, существует необходимость корректировки направлений государственной поддержки экспортной деятельности субъектов агробизнеса, которые часто сталкиваются с ограниченными ресурсами и недостатком информации о возможностях развития внешнеэкономической деятельности.

В связи с этим особую актуальность, как в теоретическом, так и в практическом плане, приобретают вопросы совершенствования механизма стратегического планирования экспортной деятельности с учетом специфики развития АПК региона, что и послужило основанием выбора темы диссертационного исследования.

Автором убедительно обосновывается выбор объекта и предмета исследования, цели и задачи, а также актуальность и практическая значимость. К отличи-



крайнее содержание и механизмы реализации не детализированы в автореферате, что затрудняет понимание их практической применимости.

2. Желательно было бы пояснить почему для формирования индикаторов были использованы линейные функции (С. 18-19)?

Отмеченные замечания не снижают научной и практической ценности работы, которая является актуальным и обоснованным научным исследованием, соответствующим требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 11.09.2021 г. № 1539) ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Склляр Максим Юрьевич – достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Доктор экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономика, организация
и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – АПК и сельское хозяйство),
профессор, зав. кафедрой организации
аграрного производства и менеджмента
ФГБОУ ВО СПбГАУ

Винничек
Любовь
Борисовна

«07» июля 2025 г.

Я, Винничек Л.Б. согласна на включение моих персональных данных в документы, связанные с защитой докторанта Склляр Максима Юрьевича, и их дальнейшую обработку.

Подпись д.э.н., должность, ученую степень и ученое звание профессора
Л.Б. Винничек удостоверяю:

Проректор по научной
и международной работе, канд. вет. наук,
доцент

Колесников
Роман
Олегович

Контактные данные:

* Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный аграрный университет» (ФГБОУ ВО СПбГАУ).

Адрес: 196601, Россия, г. Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, дом 2. Сайт: <https://spbgau.ru>

Рабочий телефон: agro@spbgau.ru, (812) 470-04-22

Эл.почта: l_vinnichek@mail.ru